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Paní Ředinová přivítala členy pracovní skupiny na jednání a seznámila je s programem.  
  

➢ Shrnutí informací z předchozího jednání 
 

Obsahem posledního jednání pracovní skupiny bylo (16. 8. 2022): 
 

 Problém u předepisování epitéz u pacientek po rakovině prsu (jedná se o to, aby 
epitézy mohly předepisovat praktičtí lékaři). 
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Nyní je stále v řešení, odborné společnosti již mají shodu, ale nyní jsou proti pojišťovny. 
Další jednání je očekávané v dubnu 24. 

 
 Problém se schvalováním vozíků pro hendikepované osoby 

Tento bod je již vyřešen, došlo k dohodě s pojišťovnami, ale musí být dostatečně 
odůvodněné lékařem. 
Paní Zdena Faltýnková navrhla vypracování „Kuchařky“ pro lékaře i pacienty, jak správně 
žádat o zdravotnické pomůcky, jaká mají být zdůvodnění pro pojišťovny a nedocházelo 
tak k odvoláním a zdržováním. 
 

 Navýšení úhrad na ZP  
Bylo projednáno na komisi pro kategorizaci a úhradovou regulaci ZP, zatím je stále 
v řešení, je potřebo bližší specifikace. 
 

 Seznam ZP, které mohou předepisovat zdravotní sestry 
Doposud neschváleno, ale již je to zapracované do samostatného zákona, který se bude 
oddělovat od zákona 48/1997 příloha 3. 

 
 

➢ Zhodnocení současného stavu kategorizačního stromu 
 
 
Zdravotní prostředky na poukaz – hrazené ze zdravotního pojištění, které jsou v příloze 3 
zákona 48/1997 Sb. o veřejném zdravotním pojištění mají DPH 12%. Zdravotnické 
prostředky, které nejsou na poukaz (nejsou uvedeny v zákoně 48/1997) mají DPH 21 %,   
PRACOVNÍ SKUPINA ŽÁDÁ USNESENÍM MINISTRA O SNÍŽENÍ DPH NA  ZDRAVOTNICKÉ 
PROSTŘEDKY.  
 
Do 21. prosince roku 2023 měla Pacientská rada možnosti připomínkovat návrh zákona o 
veřejném zdravotním pojištění. Součástí připomínkovaného zákona bylo i vyčleněné 
přílohy 3. do samostatného zákona o úhradách zdravotnických prostředků. 
Předpokládaná účinnost zákona je k roku 2025. 
 

➢ Dotazníkové šetření 
 

Podnět k vytvoření dotazníkového šetření, které se zabývá doplatky na zdravotnické 
prostředky vznikl na konferenci o zdravotnických prostředcích, kterou pořádal PULZ 
v roce 2023. Na konferenci zaznělo, že se vlastně neví, kolik lidé doplácejí za ZP. 
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Text zasílaného dotazníku byl konzultován se členy pracovní skupiny Pacientské rady pro 
zdravotnické prostředky. Záměrem je, aby byl dotazník v dohodnutých lhůtách 
opakovaně odesílám Pacientským organizacím. Cílem dotazníku je pak zajištění 
představy, jaké jsou výše doplatků jednotlivých skupin zdravotnických prostředků. 
 
Na dotazník odpovědělo zhruba 512 respondentů. 
Vyhodnocení dotazníků bude zasláno pracovní skupině k podrobnějšímu prozkoumání. 
 

➢  Doplnění preskripce PRL 
 
Během uplynulé doby se podařilo některé zdravotnické prostředky doplnit i změnit. 
Pokud budete chtít nějaký zdravotnický prostředek změnit či doplnit musí se postupovat 
přesně podle metodického postupu, který byl pracovní skupině zaslán mailem a je i 
přístupny na webu ministerstva zdravotnictví. Veškeré změny musí být a pojišťovnami 
projednány dopředu. 
 

➢ Komise pro kategorizaci a úhradovou regulaci ZP 
 
Další jednání komise pro kategorizaci a úhradovou regulaci zdravotnických prostředků 
bude 24. dubna 2024. Podklady pro projednání komisí je možné zasílat do 4. dubna.  
 
 

➢ Diskuse 
Vlastimil Milata –chtěl bych iniciovat monitoring selhávání zdravotnického prostředku u 
senzorů pro diabetiky. Tento monitoring by měl být na stránkách SUKL. Sledování 
četnosti výměn, implantované ZP které nevydrží garantovanou dobu. Firmy, které ZP 
vyrábí nemají povinnost informovat uživatele o nefunkčnosti ZP. Nejsou žádné validní 
studie spolehlivosti ZP. Zkusíme vykomunikovat se Suklem. 
Dále se tento problém týká hlasových protéz. 


